

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshos hordva  
 Negyedévre . . . . 3 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*  
 Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnapon kivételével.  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-úton 151 sz.  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.  
 \* \* \*  
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

### Városunk kulturája.

Az őszi idők beköszöntésével s társadalmi életünk élénkülésével együtt megkezdődnek Kecskeméten is a továbbképző tanfolyamok, előadások és felolvasások sorozata.

A városi előjáróság által kezdeményezett »felnőttek oktatása«, az iparosokat »továbbképző tanfolyam« megindítása s a »népszerű előadások« rendkívüli fontosságáról s nagy misziójáról ez alkalommal nem szólunk, mert ez a komoly s nagyjelentőségű akció külön fejezetet érdemel. Most csak a téli szezon beálltával ébredő téli kulturánknak a körök s egyetek felolvasó estélyeiről ismert természetrajzával óhajtunk röviden foglalkozni.

Benne van a magyar népnek a vérében, hogy a kellemes évszakokat a szórakozásnak, a mulatozásnak szenteli Ilyenkor alszik, nyugszik nálunk a tudomány, a kultúra s csak ősszel s télen kezd ébredezni.

Igaz, így van ez a művelt nyugaton általában. A szorosán vett kultúra: az iskola padjai üresek a többi államokban is, ám a köröben, az egyletekben, a szépművészeti, irodalmi és tudomány társulatokban ép oly intenzív élet uralkodik nyáron, mint télen. Hiszen ez természetes is. A művészetnek, az irodalomnak, a tudománynak, a kultúra és a műveltség e nemes fejlődőinek soha nem szabad pihenők egy pillanatra sem.

A téli kultúra azonban, ami nálunk van, az sem az igazi. Tessék csak meghallgatni, mit tekintenek nálunk kultúra fejlesztésnek.

Ahogy az első hó leesik, megélénkülnek a fölös számú körök, egyetek s egyik felolvasó estély nyomon követi a másikat. Hát ez helyes, dicsérendő dolog. Ám ezek a felolvasó estélyek egy jottányival sem viszik előbbre a kulturát. Miért? Mert X. vagy éppen Y. bozontos, esetleg nagy ritkán rövidre nyírott haju irodalmárjai a köröknek, az egyleteknek, ahelyett, hogy a praktikus életben mozognának, lehetetlen dolgokat tálnak fel s adják be hallgatóiknak.

Mennyivel más lenne a köri, az egyleti élet, mennyivel inkább ragaszkodnának ahoz a tagok, ha becses, hasznos szépművészeti, irodalmi és tudományos kérdéseket a közgazdaság

körébe vágó ismertetések vinnék a fölolvadó asztalhoz. Mert bárhogyan takargassuk is tájékozatlanságunkat s igyekszünk portálni kifelé és befelé egyaránt európai műveltségünket, keleti vérünk lusta mozgása folytán általános ismereteknek a híjjával vagyunk.

Apostolok lennének azok és misziót töltenének be, akik e háládatos feladatra vállalkoznának.

Hány és hány ember van olyan, aki rösteli bevallani, hogy ezt, vagy azt nem érti és mennyire hálás tudnának lenni az ilyenek, ha tájékozást nyernének anélkül, hogy ezzel csorba esnék azon közfelfogáson, hogy ők: »európai műveltségű emberek.«

A vesébe látva, mondjuk ezt. Mert minden ember Magyarországon »anyagi erejéhez mérten« óhajt tudományosan művelt embernek is látszani.

Banálisnak tetszik ez a kijelentés is, pedig száraz tény; a fémaranyal fényesebb igazság.

A gazdagnál gazdagabb a szegénynél szegényebb, de könyvtár mindenütt van már. Részletre vagy készpénzen ott van Arany, Vámbéri, Szekspir, Csengeri, Tolsztoj, Kossuth stb. De vajjon mikor nyul hozzájuk az európai műveltségű magyar?

Két esetben: ha beteg, vagy ha összevesz a feleségével. — Ekkor megszállja a tudomány, a művészet, az irodalom, a nemzetgazdaság a közgazdaság iránti hajlandóság. Máskor azonban soha.

Tekintettel tehát arra, hogy az ilyen művelt emberek igen sokan vannak, de hála az istennek ritkán betegek s szeretnek is békességben élni a feleségeikkel, úgy kell őket megnyerni a tudás műveltségének, hogy a téli kulturát kell egészséges fundamentumra építeni.

Kecskeméten a társadalmi műveltség kellő arányú fejlettsége kínálva kínálja ezt a fundamentumot s ha valahol, úgy itt nálunk lehet a téli kulturát hasznosítani.

Eszközökben, illetve építőkből is szerfölött gazdagok vagyunk. Hivatott képviselői vannak itt a tudománynak, a szép művészetnek, az irodalomnak, iparnak, kereskedelemnek mezőgazdaságnak egyaránt. És kétség sem férhet ahoz, hogyha ezen nemes művelőket az általános ismeretek terjesztésére felkérjük, ne vállalnák e szép és nemes misziót.

Nem mondjuk, hogy Kecskemét legyen a kezdeményező a téli kulturának helyes medrébe való vezetésében, mert már vannak kezdeményezők, csak ne legyen az utolsó.

Rettenetes, bántó és megszegye-nítő az, hogy pl. egy Amerikából visszatért egyszerű munkás általános ismerete előtt csődöt mond a leggazdagabb európai műveltségű itthon lustálkodó jótársaságbeli is. Ezen segíten kell addig, míg rá nem jönnek a tényleg európai műveltségű külföldiek, hogy a mi általános műveltségünk megakad mindjárt a saját diszes könyvtárunk első kötet könyvével.

Ha már csak a telet szenteljük igazán a kulturának, legalább akkor a téli kulturával faragjunk is magunkból valamit.

Legyen áldása és haszna Kecskeméten a téli kulturának.

**A külföld ellenünk.** Az a hír érkezik, hogy Edvard angol király nem járni hozzá Bosznia annexiójához s ezt közölte is királyunkkal. Ez az első nyílt fellépés Magyarország és Ausztria ellen, amelyhez csatlakozik Franciaország is. A hír természetesen nagy örömet keltezt Törökországban és rögtön tüntetésekre batorította fel a harcias elemeket.

Ez a mai nap egyik eseménye. A másik fontos hír az, hogy Oroszország a berlini szerződés revíziója céljából új kongresszusra akarja összehívni a hatalmakat. Világos, hogy régóta él a szándék egyes hatalmakban, hogy a monarchiának a berlini kongresszus diadalmas napjaiban szerzett előnyeit egy újabb, előnytelenebb körülmények között lefolyó kongresszuson lezállítsák. Magyarország és Ausztria tehát joggal tiltakoznak a kongresszus megtartása ellen. De bizonyos, hogy hosszabb ideig elodázni ezt a megoldási módot, összeütközés veszedelme nélkül, alig lehet. A kis Szerbia végül szörnyen fegyverkezik Ausztria ellen.

### A húsdrágaság ellen.

**Hogy jutunk olcsó hushoz?**

Nálunk mindig legaktuálisabb téma az olcsó hús, de csak téma, mert Kecskeméten tényleg a hús mindig drága. Különben pedig bolond volna, ha olcsó lenne, mert a világon senki nem próbálja olyan olcsóvá tenni, mint a milyen esúfosan olcsó a marha.

A hús tehát drága. Illetlenül, szeméretlenül drága: ez tény. Ámbár drága az másutt is. Teszem azt Kolozsvár, a kienes városban ép oly drága volt, mint Kecskeméten. Ott is a gazdagok, meg a szociálista vezérek asztalán látni csak

**Olcsó pénzkölcsönt**

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becserelettetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és eladása a **napi** árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközölköztetek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.  
**Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.**



húst. A tisztviselőknek ott sem vásott a foguk bele. Csak hogy azoknak van eszük. Nem sokat lármáztak, annál többet tetek. Kapták magukat és a legelőkelőbbektől a legkisebbekig szövetkeztek a mézárosok túlkapásai ellen és szereztek maguknak olesó húst. Még pedig a kolozsvári mézárosok teljes bojkottálásával.

Csendben, feltűnést keltő zaj nélkül szélesedett ki a kezdetben szerény keretek közt mozgó akció. A szövetkezett tisztviselők megbízható, szerény árszabályt megállapító vállalatot nyertek meg szállítóknak. A bácsi fogyasztási és értékesítő szövetkezet hajlandó volt a rá nézve sem egészségtelen vállalkozásra s október hó első napjától kezdve megkezdtek az olesó hús szállítását. Havonként — a jelentkezők jelenlegi számához mérten — nem kevesebb, mint négyezer kilogramm húst visznek be Bácsból Kolozsvárra. Jól záródó fűzfavessző kosarakban történik a szállítás és külön külön csomagolva, mindenki házához szállítva veszi készhez a kora reggeli órákban. Hogy a szövetkezet mennyire lelkiismeretesen igyekszik kisziválgató megrendelőit, kitűnik abból a körülményből, hogy tekintettel vannak arra is, hogy a megrendelő milyen részét kívánja a levágott állatnak. Garancia a hús egészséges voltára az, hogy a hús-vágatást hatósági állatorvos ellenőrzi. A hús árát a szövetkezet a legolcsóbb árban állapította meg.

Kolozsvárt tehát minden kiulodás nélkül elérték, hogy olesó húst esznek.

És Kecskeméten nem lehetne elérni, ha már hatósági mézárásokat egyáltalában nem akarnak felállítani? Alig hisszük! Csak hogy persze nem a kecskeméti nagy vágókhoz kell fordulni, hanem a közel falusi mézárosokhoz, kik maguk is olesóbban szerzik be a vágni valót, de ami fő, olesóbban is adják. Hogy Kecskeméten ne lehetne legalább 500 családot toborozni az állandó szállításra, az mese. És ha ez az 500 család csak 500 kilót fogyaszt is naponta, minél pedig sokkal többet fogyaszt, akkor is érdemes annak a falusi mézárosnak üzletet kötnie.

És nem is fog tőle húzódozni. Hanem persze szerződéssel kell biztosítani őt, hogy a kimondott húsmennyiséget a rendelők naponta át is veszik.

Tessék szövetkezni és ajánlatokat kérni a megejtendő számadás alapján. Hogy lesz elég ajánlkozó, az bizonyos. Csak tessék választani közülök.

## NAPI HIREK.

### Szenzációk.

Ezek a napok a szenzációk napjai. Az újságolvasó közönség bizonyára észre vette már, hogy mi magyarok is beleszöppentünk egyszerre a világtörténet forrásába. A szemünk láttára szövődik és bogozódik a világtörténet változékony csomója. A diplomácia rajtunk feni az esztét és az éleslátását. A nemzetközi események homlokterébe jutottunk, ahol már régóta (Andrássy külügyi politikája óta) nem állottunk. Annetáljuk és bekebelezük Boszniát és Hercegovinát és — nyilván a mi segítségünkkel és támogatásunkkal — lesz független királyságga Bulgária és királlyá Kóburg Ferdinánd.

Ezek nagyjelentőségű események, bárha a valóság terén semmi nevezetes változást nem jelentenek. Az okkupáció óta Ferenc József király volt Bosznia és Hercegovina uralkodója s ezentúl is az marad. Bulgária népe is egészen önállóan kormányozta magát s ez az állapot a királyság koronájával nem változik. De eddig a szultán hatalmának árnyéka és árnyékhatalma lebegett a két tartomány hátterében: ezentúl ez az árnyék teljesen elmaradt. Ennyiből áll valójában a változás.

De lám, mennyi zajjal, lármával találkozik hatalmi viszonyunknak ez a vég-

legesítése a Balkánon, amit tulajdonképpen már korábban el kellett volna végeznünk (legkönnyebben talán az orosz-japán háború idejében) és amit talán most sem lenne meg a diplomáciánk, ha a török országai átalakulás a eselekvést ránk nem kényszerítené.

De azért bizonyosan lesz erőnk a terveink végrehajtására. Az élet minden vonatkozásában és legkivált a népek versenyében csak a bátorság és ennek igaz bázisa: az erő az, amely imponál és a mely egyedül biztosíthatja a sikert.

○

Kecskemét, október 8.

— **Személyi hír.** Molnár István országgyűmölésészei felügyelő ma Kecskeméten tartózkodott és látogatást tett a Kecskeméti Gazdasági Egyesületben.

— **Uj ügyvédek.** Dr. Mezey Pal és Györfly Gyula ügyvédjelöltek tegnap tették le fenyves sikerrel ügyvédi vizsgájukat Budapesten.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Szentkirályi Tóth Kálmán földinket a ráckevei kir. adóhivatalhoz adó-tiszté nevezte ki.

— **A must ára.** A Pesti Hirlap írja a következőket: Többször említést tettünk már arról, hogy az idei nagy bortermés következtében a must ára nagyon leszállt és hogy különösen olesó áron veszik azt az Alföldön, ahol a vevők mintegy kartellit kötöttek és ahol az árakat már az első időben leverték. Azok a szőlősgazdák, akik a szüret elején nem voltak megelégedve a must árakkal, nem is siettek a szüreteléssel, mert úgy vélekedtek, hogy az árak emelkedni fognak. Ugy látszik azonban, hogy csalódás érte őket, mert amint most a Kecskeméti Lapokban olvassuk, még kevesebb a vevő és még alacsonyabbak az árak. Egy hektó mustért ezidőszereint 8—10 koronát ígérnek, de hát ilyen áron nem igen akad gazda, aki a mustján túl adjon. Meg kell különböztetnünk, hogy ezek az árak csak a nem egészen megbízható paraszt borokra vonatkoznak, mert hiszen a jó szőlők finomabb mustjéért 20—27 koronát is fizetnek. Panaszok persze más helyekről is érkeznek, mert a mustra csak kevés helyen akad vevő. Legrosszabbul azok járnak, akik még vevőt sem látnak és akik egyáltalában nem képesek a borukon túladni. Mindehhez hozzájárul még a hordók drágasága is. Az Alföldön egy hektó bort 8—10 koronáért is lehet kapni, a hordó ára azonban hektoliterenként 14 korona, sőt még több is.

— **Pirosbetűs szünnapok a postán.** A postán eddig csak karácsonykor, husvétkor, Ünnapján és Szent-Istvánkor illette meg a posta tisztjeit és alkalmazottjait a vasárnapéhoz hasonló munkaszünet. Ez a helyzet mostantúl előnyösen változik: a naptár összes pirosbetűs napjain vasárnap munkaszünetet élveznek a postások. A pirosbetűs napokon is 8—11-ig lesz a feladási hivatalos óra, a kocsiposta csupán egyszer, a levélhordók kétszer kézbesítenek. Kivételes esetekben joga van az igazgatóságnak e napokon a munkaszünetet bizonyos mértékben felfüggeszteni. A legközelebbi ilyen pirosbetűs nap Mindenszentek volna, de az első szüneti napot a postások nem élvezhetik teljes mértékben, mivelhogy Mindenszentek az idén — vasárnapra esik.

— **A borkereskedelem bajai.** Az idei bőséges szüret dacára a bortermelők és borkereskedők tele vannak panaszszal, mert a rendelkezésre álló nagyobb mennyiségek nem enyhítették az uralkodó bajokat, hanem inkább növelték azokat. Különösen a kivitel elé gördül sok akadály, mert cégeink rendszerintelenül folytatják az exportot és tevénységük az árak rongálásában merül ki. Sok bajt okoz a hordók és a borok beraktározására alkalmas helyiségek hiánya. Ezeket az ano-

maliákat ismeri a kormány is és keresi a módokat, amelyekkel úgy a termelőkön, mint a kereskedőkön segíthetne. Ennek az igyekezetnek a folyamánya az a szerződés tervezete is, amelyet a kereskedelemügyi miniszterium a budapesti „Vinea” magyar bortermelési és borkereskedelmi rt. gal szándékozik megkötöni. Nem akarunk arra kiterjeszkedni, hogy melyek ennek a szerződés tervezetnek általánosságban az előnyei; de konstataálni kívánjuk, hogy az egyes borkereskedőknek és egész vidékeknek is olyan előnyöket biztosít, hogy az illetők önmaguk ellen vétkesnek, ha ez így nekik kínálkozó kedvezményeket ki nem használják. Nem akarjuk a „Vinea” szekerét tolni, de ka már a kormány ezt a társaságot szubvencionálja és azzal szemben köteletségévé teszi, hogy a borok helyes beraktározására, szakszerű kezelésére és minnél jobb eladására a termelőknek módot nyújtson, kár ezeket a módokat igénybe nem venni. Minden termelő vidék szőlőművelésének jól tesz ki, ha összeállnak és a „Vineát” igyekezzenek a szőlőművelésnek nekik azokat a bizonyos olesó kölcsön-hordókat minél nagyobb számban rendelkezésükre bocsátása, hogy minél több és nagyobb borkraktárokat létesítsen és bork eladásánál közben járjon, amit állítólag jutalékmentesen tartozik megtenni.

— **Gyorsírókör.** A főreáliskola gyorsírókora f. hó 7 én tartotta alakuló gyűlését. Elnök lett: Fürth Sándor VIII. o. t. Titkár: Csillag Ármán VIII. o. t. Főjegyző: Berger Miklós VIII. o. t. Aljegyző: Török József VIII. o. t. Pénztáros: Fleischer Jenő VII. o. t. Könyvtárnok: Hedbavny Károly VII. o. t. Levelező: Fehér József VI. és Révész János V. oszt. tanulók.

— **A főherceg és a körösi primadonna.** Egyik fővárosi lapban olvassuk a következő idillikus történetet. A Nagykörösi nyitrai színtársulat primadonnájára vár a dícső feladat, hogy a nyitrai téli szezonban a „Hollandi lány” címszerepét eljátszsa. Csak természetesen tehát, hogy sietett le Budapestre megnézni a darab királyszínházi előadását, nehogy véletlenül úgy játszsza el, mint Patrass Sari. A vidéki művésznők ezt már rendszerint így szokták. Nagyköröstől Ceglédig csak egy ugrás, de azért a körösi primadonna mégis megehezett, leszállott tehát, hogy meg egyen egy pár tornás virstlit. És többé nem szálla fel a primadonna vonatára. Mialatt ugyanis a virstlit ette, egy java férfikorban levő magasabb rangú tiszt szemmel tartotta és úgy találta, hogy a kis primadonna nagyon bájosan eszik, sőt egészben, tetőtől talpig bájos. A tiszt bátor volt, a primadonna pedig nem kegyetlen, így aztán utját nem a vonaton, hanem a tiszt automobiljában folytatta Budapestig, egészen a Királyszínházig. Itt aztán az történt, hogy a portás kétszer is fenségnek szólította a tiszt urat. Denique nem maradt titokban a primadonna előtt, hogy lovagja egy főherceg volt. Sőt tudják már az esetet Nyitrán is, ahol alaposan reménykednek, hogy a téli szezonban a főherceg visszakiséri a primadonnát — egészen Nyitraig.

— **Télikert megnyitás.** Földvári Ferenc az Othon szálloda bérlője egy modernül berendezett télikerttel bővítette ki helyiségeit és folyó hó 10 én nyitja meg a nagyközönség számára. Földvári Ferenc fáradságáért, előzékenységéért és a közönség pontos, figyelmes kiszolgálásáért méltán rászolgál a közönség pártfogására.

— **Kályhák az evang. templomban.** Az ágost. evangélikus egyház előjárósága elhatározta, hogy a téli hónapokra kályhát állított be a templomba. Az evang. egyház határozata méltó a követésre, mert meleg, enyhe helyiségben még az ajtatoskodás is jobban esik, no meg egészségügyi szempontból is igen üdvös a határozat meghűlések s egyéb megfázásból eredő betegségek elkerülése végett.



## A gabonaüszög és egyben a varjúkárók ellen másfél százalékos kénmáj-oldattal pácoljuk a vetőmagot.

— **Uj találmány.** A technika óriási léptekkel halad előre; napról-napra újabb vívmányokkal lép meg bennünket. A gazdaközönséget érdekelnéi fogja, hogy egy budapesti gépgyár oly hántoló és hegyező gépet szabadalmazott legújabbban, amely a legüszögösbb gabonát is teljesen üszögmentessé teszi, aljtól, magtól alaposan kitisztítja. A szabadalom legújabb módosított mintája kitűnően bevált és értesülésünk szerint már a helybeli József gőzmalom be is szerzett belőle egy példányt. Hogy egészen új a találmány, azt bizonyítja azon körülmény, hogy a Kecskemétre jött hántoló gép még csak a negyedik, mely az országban felállított.

— **Eladó hordók.** Használt, de jókárban levő boroshordók jutányos áron eladók. Cím a kiadóhivatalban.

— **Összgyakorlatok után.** A honvédelmi miniszter felhívja azokat a törvényhatóságokat, amelyeknek községeiből az augusztus-szeptember hónapi összgyakorlatok alkalmával menetszükségeket vettek igénybe, hogy a szállásokért, élelmezésért és elfogatokért átveit kicestári térítési díjaknak miként történt kézbesítéséről szóló elszámolásukat mielőbb követeljük be és a saját számvétségük útján haladéktalanul vizsgáltsák felül, azután pedig november 30-ig terjesszék fel a honvédelmi miniszteriumba, ha a felterjesztés bármilyen okból is nem lenne eszközölhető, úgy az erről szóló jelentéseket kell felterjeszteni.

## Egy jónevelésű fiú tanoncnak felvétetik

**Nyirády László**

fűszerkereskedésében, Kecskeméten.

## A szarkási gyilkosság

Meg vannak a tettesek.

### A rendőrség bravurja.

Részletesen ismertettük lapunk tegnapi számában azt a titokzatos körülmények között elkövetett gyilkosságot, amelynek egyik áldozata a ravatalon pihen, a másik pedig a kórhágyon várja halálát.

A gyilkosság színhelyén egy félig telt borosüvegen és egy nagy dörongon kívül semmi bűnjelt sem talált a rendőrség. Mégis mire a nap leáldozott, a szabadságát megszakított h. főkapitány valóban bravuros és kiváló erélylyel folytatott nyomozása börtönbe juttatta a gyilkosság elkövetőit.

A rendőrség villámgyors intézkedései s kutatása folytán kiderültek a következők:

Horvát Károly, Nagy József, Szabó Pál és Farkas László együtt voltak munkában okt. 5. és 6-án Szarkásban egy gazdnál, ahonnan 6-án este garázda vi selkedésük miatt elboacsájtattak. Az öt ember haladt befelé a városba, utközben betértek Detári tanyájába is, ahol egy üveg bort kaptak.

Alig hagyták el a tanyát, szóváltásba elegyedtek. A veszekedés tulajdonképpen csak mókázással kezdődött.

Horvát Károly elesett az uton s mókából nem akart felkelni.

— **Kelj fel az apád ide odáját, mer végig vágok rajtad!** — kiáltott rá valamelyik s egyuttal végig is vágott a derekán egy husággal.

Horvát fölágrött és megkezdődött a cicázás, amelyik emberhalállal végződött.

A rendőrség még aznap 7-én este letartóztatta a tetteseket Szotyori Szabó Pál és Farkas László kecskeméti lakosok személyében, akik a megtartott kihallgatások során részben beismerő vallomást tettek; a bűn ödiúmat természetesen mind egyik a másikra igyekszik háritani. Ma átkísértettek a kir. ügyészséghez.

A helyszínén járt tudósítónknak sikerült megtudni azt is, hogy a gyilkosság elkövetésére tulajdonképpen már az is okot adott, hogy a halálosan sérült embert valamelyik társa meg elboacsájtatták, sük előtt orron ütötte. A verekedés megkezdődése is ebből indult ki.

Érdekes körülmény az is, hogy a meggyilkolt Horvát Károly kabátja a sebesült Nagy Józsefnél volt, aki mintegy 80 lépésnyire feküdt a hullától. Ez úgy történhetett, hogy a Horvát halála nem következhetett be azonnal, hanem elvánszorgott a közön, míg csak össze nem rogyott.

A letartóztatott gyilkosok ruhája csupa vér, mert a már megszárt Horvát Károlyval bizonyosan bírokra keltek és azt leteperve, doronggal verték agyon.

A halálosan sérült Nagy József zsebéből a kapott munkabére hiányzott, amit valószínűleg az éj folyamán arra járó kelők vehettek el tőle, mert a tetteseknél a rendőrség pénzt nem talált. A gyilkosság ezen részére különben a vizsgálat van hivatva világosságot deríteni.

A sebesült Nagy József fölépülése nem valószínű, mert még mindig eszméletlen állapotban fekszik a kórházban.

## Rablás Kunszentmiklóson.

(Esküdszéki tárgyalás.)

Október 8.

Paratlan és a Rózsa Sándor korára emlékeztő vakmerőséggel véghez vitt rablás történt Kunszentmiklóson 1908. május hó 7-ik napján.

Füstös Jánost kunszentmiklósi tanyáján május 7-én erős dörömbölés verte fel. Füstös gazdasszonya Naesa Jánosné odament az ajtóhoz megkérdezni, hogy ki dörömböl az ajtón.

A válasz helyett rájuk törték az ajtót, mire Naesáné rémülten a belső szobába menekült, ahol beteg gazdája aludt.

A rablók egyike Naesáné után szaladt, revolvert szegzett mellének s lelvéssel fenyegette, ha s ólani merészel.

Mig az egyik rabló így Naesánét elnémította, másik két társa az összes elvihető ingóságát kihurcolta a szobából. Azután pedig Naesánéval is előadatván megtakarított pénzeszkéjét, elillantak.

A csendőrök széleskörű nyomozást indítottak a tettesek kézrekerítése végett és a rablás elkövetésének gyanuja alatt letartóztatták T. Nagy Sándort, akinél a baromfióiban megtalálták Naesáné két házi kötetnyét egy 6 lövetű revolverrel együtt. A csendőrök elfogtak még másik két egyént is a rablás elkövetésének gyanuja alatt, azonban bizonyítékok hiányában e két egyén ellen megszüntették a vizsgálatot.

A kunszentmiklósi rablás elkövetéséért ült ma a vádlottak padján T. Nagy Sándor.

A tárgyalást Kis Ferenc táblabíró, az esküdszék h. elnöke vezette, a tanács tagjai: Simony János és Széles György tszéki bírák. A vádhatóságot dr. Gyalokai Sándor kir. ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Iványosi Szabó László látta el.

Az esküdtek kisorsolása után az elnök a vádlottat halgatta ki.

T. Nagy Sándor tagadja az ellene felhozott vádat s ártatlanságára hivatkozik. Az elnök kérdésére, hogy került az istállójukba Naesáné kötője és a pisztoly, a vádlott azt mondja, hogy azt a csendőrök dugták oda, mivel egy csendőrös meggyilkolásából kifolyólag a csendőrök halálos ellenségei. — A vádlott különben

alibijével iparkodik menekülni a szörnyű vád alól.

Özv. Naesa Jánosné tanú részletesen elmondja a rablást és a vádlottban ráismer arra a tettesre, aki ő reá revolvert fogott. A bűnjelként lefoglalt kötetnyt magáénak mondja.

A nyomozást vezető csendőrök, Kovács György és Mikulesz István kunszentmiklósi rendőrök vallomása után, a kik a lefoglalt bűnjelnek megtalálását adják elő, a **vádlott koronatanujának Cs. Német Imrének** kihallgatása következik.

Cs. Német Imre gulyással együtt szokott aludni a vádlott és a tanu eskü alatt vallja, hogy a rablás elkövetésének napján a vádlott együtt aludt vele és nem vette észre, hogy éjjel T. Nagy Sándor elhagyta volna fekhelyét.

Dr. Iványosi Szabó védő hatásos beszéde és a koronatanu vallomása alapján az esküdtek nem találták bűnösnek T. Nagy Sándort a rablás elkövetésében, aminek alapján a törvényszék **felmentette** T. Nagy Sándort a rablás vádjáról.

## Téli kert-megnyitás!

Alulírott tisztelettel értesítem Kecskemét város és vidéke n. é. közönségét, hogy az **Otthon** szálloda és kávéház

nagy kényelemmel berendezett és a kor színvonalán álló modern helyiséget, az intelligens közönség óhajára és kényelmére **téli kerttel kibővíttem**

és így módomban van, hogy Kecskemét város kedves közönségét izléses és tiszta ételkkel szolgáljam ki, mivel a főváros egyik leghíresebb étterméből szerződöttem szakácsot. A midőn a n. é. közönséggel tudatom, hogy f. hó **10-én, szombaton a téli kertet ünnepélyesen megnyitom**

ígérem és kijelentem, hogy a legfőbb törekvésem lesz odhatóni, hogy a mélyen tisztelt közönséget előzékeny és figyelmes kiszolgálásban részesítem.

**Havi étkezéseket** megfelelő **mérsékelt árban** szolgálom ki, úgy bent, mint kihordásra.

**Bálak, bankettek, lakodalmak, névnapok és egyéb alkalmak tartására külön helyiségek állanak rendelkezésre.**

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

**Földváry Ferenc,**

az OTTHON szálloda és kávéház bérloje.

## Ház eladás.

Jókai-utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. 8016

## Üzlet-átadás.

V. tized, Aradi utca 120. sz. alatti üzlethelyiséget kedvező feltételek mellett azonnal átadom — Értekezni lehet Hencze Zzuzsánna tulajdonossal.

## Azonnal kiadó

a VI. tized, Szolnoki-utca 104. sz. alatt

egy tágas borospince.

Értekezhetni a helyszínén.



**Eredeti**

# Pfaff- varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.



Az őszi beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel

## Szabó Lajos cipésmester

Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját házában levő, kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.




Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáron levő **czipők** elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendő össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közönségnek honi, hazai vagy saját gyártmány címe alatt külföldi gyárakban készült **rongy** és **papírból** összetákolat cipőket árulnak.

**Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.**




## Tanulóleányok varróműhelyünkben felvétetnek.

Bővebbet **Schiffer A.** és fiánál bőrkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

**Uj kályhák!** Az eddig már ismert, **Uj kályhák!** általunk bevezetett

valódi **Meteor, Meidinger** és **Friedlandi** kályhákon kívül, a legegyszerűbb szerkezetű és legjobbnak elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

## IRKÁLYHÁK

egyedüli elárusítását is megkaptuk. Ezen kályhák a fűst húzó és párolgó szerkezetükkel azon nagy előnyvel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50—70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**

Amidőn eredeti gyártmányu nagy kályhakészletünket az igen tisztelt vevőközönség szíves figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utánzatok megvételétől ovakodjanak**, mert azok sohasem olyanok, mint az **általunk forgalomba hozott eredeti kályhák** és amellet sokszor drágábbak is.

== Teljes tisztelettel: ==

## GYENES S. ÉS FIAL.

## Két jóházból való fiú tanulóul felvétetik

**Kézmárszky Károly**

kocsigyártó és kárpitosnál, VIII. tized, Halasi-nagy-utca 23. sz.

## Kiadó lakás.

III. tized, Kápolna-utca 19. sz. házban egy úrilakás, mely áll 5 szoba, konyha, élestár, 2 kamra, nagy pince és külön udvarból f. évi **november hó 1-ére bérbe kiadó.** — Értekezhetni a tulajdonos özv. ifjú **Szappanos Jánosnéval**, III. t. Jókai-utca 206. szám alatt. 8000-6-2

## Eladó vendégfogadó.

I. tized, Honvéd tér 33. sz. alatt egy jóforgalmu vendégfogadó igen kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó, — hol a vendéglőhelyiségeken kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar is van. Tudakozódni lehet ugyanott. 7014

## Kiadó bolthelyiség és lakás.

Néhai Schwarz Ignác ur házában, Széchenyi-tér 15. szám alatt egy **három szoba**, konyha és mellékhelyiséggel el látott **udvari úri lakás november elsejére**, ugyanabban a házban a Páva-utca felől egy **2 szobás utcai lakás is kiadó.** — Azonnal kiadó a két templom között, ezelőtt tejsarnoknak használt bolthelyiség. — Értekezni lehet a körösi-utcai tejsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) **Szemerei Gézával** 7044 9

## Uj kenyérsütőde és lisztraktár.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy **Kecskeméten, Vásárinagy-utcán, Petőfi-utca sarkon, házikenyér sütődet és lisztraktárt** nyitottam. — Naponta friss kenyér; továbbá tisztabúzából őrlött lisztek, nullástól a legalsó számokig olcsó napi áron kaphatók.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Tisztelettel:

**Első hódmezővásárhelyi kenyérsütőde és lisztraktár.**  
Üzletvezető: **KOVÁCS JAKAB.**

## Kiadó lakás.

A Nagykörösi- és Kohári-utca sarkon, 195. számú házban, az I-ső emeleten egy csinos **úri lakás**, mely áll 4 egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, élestár és pincéből, 1908. **november 1-ére bérbeadó.** Értekezhetni **Gál Mór** háztulajdonossal, ott a házban. 8013-0-2